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1 Spoločenské noviny zo života občanov obce Králiky december 2023

Posledné stránky z kalendára
lúčia sa s nami zas a oznamujú všetkým,
blíži sa radostný vianočný čas.
 
Vôkol vábne rozvoniava vôňa ihličia, vanilky 
a škorice, neklamný to znak, sú tu najkrajšie 
sviatky roka, prišli vytúžené Vianoce.
 
Sviatky pokoja a zmierenia, lásky, pokory 
a zblíženia.
Čistotou žiari celý dom, slávnostná nálada 
vládne v ňom.
 
I nadišlo kúzlo Štedrého večera, prúd citov 
zo sŕdc ľudí vyviera.
Ľúbezné tóny Tichej noci
pojmú nás všetkých do svojej čarovnej moci.
Šíria tajomnú nehu, silu a vytvárajú pohodu 
milú.
 
Vyzývajú nás tie nežné znenia
zabudnúť na krivdy a nedorozumenia, hnevy, 
škriepky a sváry,
ktorým sa počas roka tak veľmi často darí.
 
Ponúknuť úprimne dlaň istú, priateľstvo 
a lásku čistú.
Nabádajú nás dať si predsavzatie,
hľadať a dávať prosté ľudské šťastie.
 
Nuž vitaj nám opäť kúzelný vianočný čas,
zažni svetlo betlehemské na jedličke i v nás!

Príjemné vianočné sviatky, 
plné porozumenia, lásky a spokojnosti.  
Prežite ich v zdraví a šťastí.
 

Zo srdca želá Redakčná rada.
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2 Obecný úrad

OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE
Uznesenie č. 64/2023
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
Schvaľuje
program zasadnutia OZ Králiky

Uznesenie č. 65/2023
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
Určuje
do návrhovej komisie: Mgr. art. Juraj 
Bartko, Ján Slama            
za overovateľov zápisnice: Beáta Fran-
clová, Tomáš Vajs               
za zapisovateľku : Renáta Giertlová

Uznesenie č. 66/2023
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
Schvaľuje
nájomnú zmluvu o  prenájom obecné-
ho bytu nachádzajúceho sa v  budo-
ve Obecného úradu Králiky, Králická 
96/48, Králiky, uzatvorenú medzi:
prenajímateľ: Obec Králiky, zastúpená 
starostom obce Ivanom Škamlom
a nájomca: Blažena Ursínyová, bytom 
Králiky, 976 34 Králiky,
od 01.01.2024 do 31.12.2024 
                               
Uznesenie č. 67/2023
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
Schvaľuje
nájomnú zmluvu – byt v budove Mater-
skej školy, súpisné. č. 98, orientačné č. 
50, uzatvorenú medzi Obcou Králiky, 
Králická 96/48, 976 34 Králiky a  Ka-
tarínou Sidorovou, bytom Králiky, 976 
34 Králiky, od 01.01.2024 – 31.12.2024

Uznesenie č. 68/2023
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
Schvaľuje
úpravu rozpočtu na rok 2023 OÚ Králi-
ky: v časti príjmov 36.938,42 EUR
v časti výdavkov 36.938,42 EUR
rozpočet MŠ Králiky sa neupravuje, 
zostáva pôvodný.

Uznesenie č. 69/2023                                                           
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
Berie na vedomie
Stanovisko hlavného kontrolóra k návr-
hu rozpočtu Obce Králiky na rok 2024.

Uznesenie č. 70/2023
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
a)  schvaľuje
rozpočet:  v časti príjmov na rok 2024– 
OÚ Králiky vo výške 375.926 EUR
v časti príjmov na rok 2024 – MŠ  Krá-
liky vo výške 3.400 EUR
v časti výdavkov na rok 2024 – OÚ Krá-
liky vo výške 293.786 EUR
v časti výdavkov na rok 2024 - MŠ Krá-
liky vo výške 85.540 EUR
b) berie na vedomie
rozpočet: v časti príjmov na rok 2025 – 
OÚ Králiky vo výške 375.926 EUR 
v časti príjmov na rok 2025– MŠ Králi-
ky vo výške 3.400 EUR
v časti výdavkov na rok 2025 – OÚ Krá-
liky vo výške 293.786 EUR
v časti výdavkov na rok 2025 – MŠ Krá-
liky vo výške 85.540 EUR 
c)   berie na vedomie 
rozpočet: v časti príjmov na rok 2026 – 
OÚ Králiky vo výške 375.926 EUR 
v časti príjmov na rok 2026 – MŠ Krá-
liky vo výške 3.400 EUR
v časti výdavkov na rok 2026 – OÚ Krá-
liky vo výške 293.786 EUR
v časti výdavkov na rok 2026 – MŠ Krá-
liky vo výške 85.540 EUR

Uznesenie č. 71/2023
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
Berie na vedomie
Správu nezávislého audítora pre šta-
tutárny orgán a  obecné zastupiteľstvo 
konsolidujúcej účtovnej jednotky Obce 
Králiky

Uznesenie č. 72/2023
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
Berie na vedomie
Výročnú správu ku Konsolidovanej 
účtovnej závierke obce Králiky za rok 
2022.

Uznesenie č. 73/2023
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
Schvaľuje
VZN obce Králiky č. 5/2023 o  miest-
nych daniach a miestnom poplatku za 
KO a DSO

Uznesenie č. 74/2023
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
Schvaľuje
Žiadosť spoločnosti HENDY, s.r.o., so 
sídlom ul. 29. augusta 8/1606, 97401 Ban-
ská Bystrica, IČO: 36016985, o súhlasné 
stanovisko s umiestnením podzemných 
zásobníkov na PROPAN a plynovej prí-
pojky k objektu penziónu na ul. Králická 
8/12, Králiky, v zmysle priloženej PD – 
Zmluva o zriadení vecného bremena            

Uznesenie č. 75/2023
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
schvaľuje
inventarizačnú komisiu:
predseda inventarizačnej komisie: Beá-
ta Franclová
členovia inventarizačnej komisie: Zuza-
na Žabková, Paulína Handzušová 

Uznesenie č. 76/2023
Obecné zastupiteľstvo Obce Králiky
Schvaľuje
Pracovný kalendár obecného zastupi-
teľstva  na I. polrok 2024.

Mária Donovalová
Emil Chmelík 
Jozef Chmelík
Emília Urgelová
Milan Vojta
Ján Vozár
Magdaléna turňová

Dôstojne sme sa s nimi 
rozlúčili v Dome Smútku 
na Králikoch a v Kostole 
„Dobrého Pastiera na Králikoch“.

Čo je to bolesť?
Akoby praskanie škrupiny,
ktorá zahaľuje naše poznanie.
Tak ako kôstka plodu musí puknúť, 
aby jeho srdce uvidelo 
slnko, tak človek musí poznať bolesť 
a prijímať kolobeh ročných období, 
čo sa striedajú v jeho záhradách...

OPUSTILI NÁS
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Vážení 
spoluobčania!

Dovoľte mi, priho-
voriť sa Vám v čase 
blížiacich sa najkraj-
ších sviatkov poko-
ja, lásky a porozume-
nia, keď sa stretávajú 

rodiny, keď si sadáme k spoločnému 
stolu, aby sme sa tešili so svojimi naj- 
bližšími. Vianočný čas má svoje ne-
opísateľné čaro pre každého, kto sa 
nepozerá iba očami, ale i srdcom. Je 
príležitosťou zastaviť sa a pozrieť sa 
do hĺbky svojej duše.

Vianočné sviatky – čas radosti, vy-
chutnajme si ich so všetkým čo  
k nim patrí. V dušiach nech sa nám 
zapáli krásny pocit, na stole nech 
rozvoňajú dobroty. Štedrý večer 
nech zanechá  v našich srdciach sto-
pu pohody a radosti. 

Vážení spoluobčiania, dovoľte mi, aby 
som Vám v mene svojom ako aj v mene 
poslancov obecného zastupiteľstva  
a pracovníkov obecného úradu zaželal 
požehnané vianočné sviatky a zároveň 
veľa zdravia a Božieho požehnania do 
Nového roku 2024.

Ivan Škamla 
starosta obce 
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Legenda o vianočnom stromčeku
Bola studená zimná noc. V domčeku pri pri ohni sedeli dve malé deti. 
Zrazu niekto nesmelo zaklopal na dvere.

Jedno z detí išlo otvoriť. Pred dve-
rami v zime a tme stál bosý chlap-
ček, oblečený v tenkom, otrhanom 
odeve. Triasol sa zimou a opýtal sa, 
či sa môže dnu zohriať. „Áno, poď,“ 
zvolali obe deti; „Sadni si ku kozu-
bu, tam je teplúčko.“ Vzali chlapče-
ka za ruku, posadili ho ku krbu, dali 
mu najesť a potom ho uložili do svo-
jej postele. Oni si ľahli spať na tvrdú 
lavicu.

V noci sa deti zobudili na tóny krásnej hudby a keď sa pozreli z okna von, uvideli 
skupinu detí v žiarivých šatách približujúcich sa k domu. Hrali na zlatých harfách 
a všade znela pekná hudba. Zrazu sa pred deťmi zjavil chlapček, už nebol uzimený 
a otrhaný, ale oblečený v striebristej žiare. Jeho jemný hlas povedal: „Bola mi zima 
a vzali ste ma k sebe. Bol som hladný a vy ste ma nakŕmili. Bol som unavený a vy 
ste mi dali svoju posteľ. Som dieťa Ježiško, blúdim svetom, aby som priniesol pokoj 
a šťastie všetkým dobrým deťom. Ako ste vy dali mne, tak ja dám vám. Nech vám 
tento strom každý rok dáva bohaté ovocie.“ Ježiško zlomil konár z jedličky, ktorá 
rástla pri dverách, zasadil ho do zeme a zmizol. Z vetvičky vyrástol veľký strom  
a každý rok prinášal nádherné zlaté ovocie dobrým deťom.

Stretnutie dôchodcov    

Dňa 17. augusta 2023 sa konalo stretnutie dôchodcov Mikroregiónu „Krem-
nické vrchy východ“.  Stretnutie sa uskutočnilo v Obci Tajov. Zišlo takmer 100 
dôchodcov z  Obcí Tajov, Riečka,  Kordíky a Králiky.  O občerstvenie sa posta-
ral Obecný úrad Tajov. Šikovné ženičky priniesli koláče.  Všetci sa výborne za-
bávali pri dobrej hudbe, mnohí si zaspievali aj zatancovali. Keby takýchto krás-
nych stretnutí bolo viac...

„Fašiangy na dedine“...  

T  oto kultúrno – spoločenské podujatie sme usporiadali, aby sme našim spolu-
občanom priblížili pravé fašiangy ako symbol veselosti, zábavy a hodovania. 

Dňa 18. februára 2023 bolo v našej obci veselo.
Pre návštevníkov sme pripravili pravú dedinskú zabíjačku, spojenú s prípravou rôz-
nych zabíjačkových jedál, na ktorých si mohli pochutnať. Fašiangovú zabíjačku 
sme zavŕšili zábavou, ktorá trvala do neskorých ranných hodín. Do spevu a tanca 
spievala a hrala ľudová hudba.
Týmto spôsobom sme pripomenuli občanom a hlavne mládeži a deťom tradí-
cie našich predkov. V tento deň sme aspoň na chvíľu zabudli na mnohé trápenia  
a starosti. Bol to nezabudnuteľný deň plný zábavy, rozptýlenia a oddychu.

Touto cestou sa chceme poďakovať Banskobystrickému samosprávnemu kraju  
za finančnú dotáciu, ktorý nám umožnil  zrealizovať toto podujatie.
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Zber odpadu s obsahom škodlivín bude vyvážaný v dohodnutom termíne na základe 
objednávky obce.

 

 

HARMONOGRAM ZBERU ODPADU  V ROKU 2024 

 OBEC KRÁLIKY  
Zber odpadu s obsahom škodlivín bude vyvážaný v dohodnutom termíne na 
základe  objednávky obce. 

MESIAC 

ZMESOVÝ 
KOMUNÁLNY 

ODPAD 
 

PLASTY, KOVY, 
VKM PAPIER SKLO 

DEŇ  ZBERU DEŇ ZBERU DEŇ ZBERU DEŇ ZBERU 
VRIEC KONTAJNEROV VRIEC KONTAJNEROV 

Január 3 16 30   17 3,17,31 17 12 

Február 13 27    14 14,28  9 

Marec 12 26    13 13,27 13 1 

Apríl 9 23    10 10,24  9 

Máj 7 21    8 8,22 16 10 

Jún 4 18    5 5,19  13 

Júl 2 16 30   3,31 3,17,31 3 12 

August 13 27    28 14,28  9 

September 10 24    25 11,25 6 13 

Október 8 22    23 9,23  18 

November 5 19    20 6,20 8 20 

December 3 17 31   18 4,18  6 

harmonogram zberu odpadu v roku 2024
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Prišiel Nový rok 2023 a s ním aj nové 
plány, ciele a nádeje. Nový rok je čas, 
kedy sa každý z nás obzrie späť a pre-
hodnotí, či všetko stihol vykonať v uply-
nulom roku. V kútiku duše sa nám vy-
noria spomienky na radostné, či  smut-
né prežité chvíle  a vtedy si všetci že-
láme, aby tých šťastne prežitých chvíľ 
bolo čo najviac. Preto aj my  v mater-
skej škole sme sa snažili detičkám vy-
tvoriť  prostredie, v ktorom budú pre-

žívať  len tie najkrajšie chvíle. Prostre-
die, v ktorom sa budú cítiť šťastne, bez-
pečne a milovane.
V skratke si pripomenieme chvíle, ktoré 
boli pre naše detičky najzaujímavejšie.
Vo FEBRUÁRI naši malí tanečníci pod 
vedením profesionálneho tanečníka Ju-
raja Fábera absolvovali prvé verejné ta-
nečné vystúpenie, ktoré zvládli exce-
lentne. 

V tomto zimnom mesiaci sme tiež absolvovali týždňový lyžiarsky výcvik v Ski are-
áli v Králikoch pod vedením lyžiarskeho  lektora Martina Čepelu a jeho asistenta 
Martina Žabku.
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Druhú polovicu zimy predstavuje obdobie Fašiang. Fašiangy sú sviatkom hojnosti a veselosti. Aj naše detičky sa veselili na kar-
nevale, ktorým tradične ukončili Fašiangový čas.

Navštívili nás príslušníci Policajného zboru Banská Bystri-
ca, za účelom oboznámenia detičiek so zásadami bezpečnos-
ti cestnej premávky, ktorá je v zime obzvlášť dôležitá.

V MARCI konečne prišla vytúžená jar a s ňou aj väčšia chuť 
do života po dlhom zimnom období.  Nastúpili sme do au-
tobusu a už sme cestovali na divadelné predstavenie „Dráčik 
Hapči“ do Tajova.

V APRÍLI v rámci jarnej brigády sme okrem jarného upra-
tovania okolia materskej školy vytvorili vyvýšené záhony na 
pestovanie zeleniny s detičkami.

Radosť z našej prvej úrody bola ešte väčšia, keď sme ju jedli.
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V MÁJI pri príležitosti Dňa matiek sme do materskej školy  
pozvali všetky mamičky, aby sme ich potešili. Zahrali sme im 
divadielko „ O hlúpych myškách“. Detičky zaspievali krásne 
pesničky, zarecitovali básničky a všetkým mamičkám poveda-
li, ako  ich veľmi ľúbia.
V tomto mesiaci sme tiež absolvovali týždenný plavecký vý-
cvik na plavárni Štiavničky v Banskej Bystrici pod vedením in-
štruktorov z plaveckej školy Húsatká.

V lete 1. JÚNA sa radujú všetky deti sveta a spoločne oslavu-
jú svoj sviatok Medzinárodný deň detí. Aby sme potešili naše 
detičky navštívili sme kino CINEMAX v Banskej Bystrici, 
kde nám premietli rozprávku „Zúbková víla“.

Opäť sme navštívili divadelné predstavenie „O kozliatkach“ v Tajove.

Veľkú radosť detičkám urobil aj Mr. Buble so svojou Bubli-
novou show.

V tomto mesiaci sme navštívili aj Bábkové divadlo na rázces-
tí v Banskej Bystrici, kde nám odohrali predstavenie „Emil“.
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Koniec školského roka sa blížil a s nim aj odchod našich pi-
atich predškolákov z materskej školy. Aby sme sa s nimi roz-
lúčili, tak ako sa patrí, vymysleli sme si Rozlúčkový výlet. 
Najskôr sme všetci absolvovali turistickú vychádzku na cha-
tu Horec, kde sme prežili deň plný zábavy. No a predškolá-
ci si svoj Rozlúčkový výlet užívali plnými dúškami, až do ďal-
šieho dňa.

Školský rok sa skončil a naši piati predškoláci posledný krát 
prekročili prah materskej školy. Na Rozlúčkovej besiedke po-
sledný krát  zaspievali, zarecitovali a zahrali sa s kamarátmi 
v škôlke. Rozlúčili sa so všetkými, pričom sa nám aj slzičky 
tisli do očí. Na záver sme im popriali veľa úspechov v základ-
nej škole, dobrých spolužiakov a láskavé pani učiteľky.

„Hurá prázdniny “ všetci sme v JÚLI vykríkli a bežali si uží-
vať teplé leto. 
Ale ani počas prázdnin sme nezaháľali a vďaka pomoci Obec-
ného úradu sa nám podarilo vystierkovať a vymaľovať chod-
bu v suteréne. Ďakujeme!

Prázdniny ubehli tak rýchlo, že sme sa ani nenazdali a už je tu 
SEPTEMBER. Do materskej školy sa v novom školskom roku 
2023/2024 nastúpilo 22 detičiek. 
S novým školským rokom prišla aj jeseň a to je obdobie púš-
ťania šarkanov. 
V OKTÓBRI  sme spoločne na Šarkaniáde vypustili všetky 
šarkany. Šarkany vysoko lietali, detičky za nimi behali a veľ-
mi sa radovali.
Na záver jesene tradične sme si spoločne na Tekvicovej párty 
vyrezávali obrovskú tekvicu, ktorú nám každý rok daruje ro-
dina Murgašová.  Detičky si tento deň užívali zábavu plnými 
dúškami v krásnych karnevalových maskách.

V NOVEMBRI sme navštívili Bábkové divadlo na rázcestí v 
Banskej Bystrici, kde nám odohrali predstavenie „Šťastie líš-
ka“. Pointou príbehu bolo, aby si detičky uvedomili, že na-
jdôležitejšie na svete je šťastná rodina a priatelia.
Konali sa tiež Tvorivé dielne, na ktorých sa rodičia stretli, aby 
spoločne s detičkami vytvorili vianočnú dekoráciu. Kreatívne 
výtvory sa predávali na Vianočnej tržnici a finančný zisk po-
putoval do materskej školy.
Už je tu DECEMBER a s ním aj príchod Mikuláša, na ktoré-
ho sa detičky veľmi tešia. Aj tento rok prišiel Mikuláš do kul-
túrneho domu, aby rozdal balíčky plné sladkostí všetkým de-
tičkám z Králik. Detičky z materskej školy si opäť pre neho 
pripravili krásny program o Anjelikovi Babráčikovi, ktorý po-
máhal pripraviť krásne Vianoce. Mikulášovi a jeho pomoc-
níkom anjelovi s čertom sa predstavenie veľmi páčilo. Ani 
chvíľu neváhali a  šikovné detičky odmenili balíčkom plným 
sladkostí. 

Mikuláš odišiel a prichádzajú Vianoce. Toto sú 
azda najkrajšie sviatky v roku, na ktoré sa všetci tešíme. Vianoč-
ný čas je obdobie oddychu, radosti a lásky v kruhu najbližších. 
My detičky a zamestnanci materskej školy vám prajeme, 
nech Vianočné sviatky sú pre vás pokojné a radostné, 
nech vaše želania, túžby a sny sa stanú skutočné. 
Šťastie, lásky, zdravie k tomu, nech prídu do vášho domu. 
V Novom roku šťastný krok a veselý úsmev po celý rok. 

Na záver ešte chcem poďakovať všetkým ľuďom, ktorí 
akýmkoľvek spôsobom pomohli materskej škole. Veď 
ich činy, skutky, a či rôzne dary pomohli najmä detičkám 
spríjemniť a spestriť chvíle prežité v škôlke. 

Zo srdca vám všetkým ĎAKUJEME.
Ľubomíra Maťovčíková
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7. októbra 2023 sme v našej obci uspo-
riadali ďalšie krásne podujatie – „Deň 
ľudových tradícií“. V priestoroch kul-
túrneho domu si mohli návštevníci po-
zrieť výstavu starodávnych ľudových 
predmetov a pracovných nástrojov, kto-
ré v minulosti naši predkovia používali 
v domácnostiach. Súčasťou akcie, ako 
každý rok, bola súťaž vo varení štiar-
cu, na ktorej sa zúčastnili naše susedné 
Obce Tajov, Riečka a Kordíky. A samo-
zrejme naše domáce družstvo. Súťažia-

PLETENIE ADVENTNÝCH VENCOV                                                 

V Obci Kordíky usporiadali súťaž  
v pletení adventných vencov. Za 
našu obec sa súťaže zúčastnili p. Ani-
ta Cimermanová, p. Petra Chmeliko-
vá a p. Júlia Chmelíková. 

Reprezentovali nás v tejto oblasti veľ-
mi šikovné a skúsené dievčatá. Ich 
výtvory boli nádherné a prvenstvo  
zaslúžené.                     Srdečná vďaka.

Obec Riečka 
usporiadala 

dňa 11. novembra. 2023
„Pečenie kysnutých 

koláčov“.
Zúčastnili sa jej Obce Riečka, Králiky, 
Kordíky, Tajov, Kulpin /Srbsko/. Z na-
šej obce sa súťaže zúčastnili p. Jana Hu-
bertová, p. Beáta Franclová a p. Zuza-
na Žabková . Dievčatá boli ste výborné. 
Ďakujeme za skvelú reprezentáciu.

2. december 2023

Vďační Bohu 
a ľuďom....
S veľkou radosťou a vďačnosťou sme 
29. októbra 2023 slávili 20. výročie 
konsekrácie nášho kostola, kostola 
Dobrého pastiera v Králikoch. Sláv-
nostnú svätú omšu pri tejto príležitos-
ti celebroval diecézny biskup Mons. 
Marián Chovanec. 

26. októbra 2023, kedy bol kostolík 
konsekrovaný biskupom Mons. Ru-
dolfom Balážom sa začala písať jeho 
história. Kostol sa ľudovým spôso-
bom charakterizuje ako Boží dom, 
posvätný stánok, ale aj duchovná 
dielňa na formáciu našich duší. Tu 
nám sám Trojjediný Boh ponúka 
svoje milosti, nekonečnú lásku a po-
koj v duši. Sem chodíme načerpať 
síl do života, tu Bohu odovzdávame 
svoje radosti ale aj starosti. Počas 
týchto dvadsiatich rokov tu prijímali 
veriaci sviatosti krstu, 1. svätého pri-
jímania, sviatosti manželstva a od- 
tiaľto sme aj mnoho našich spoluob-
čanov vyprevadili na poslednú cestu.
S pokorou, ale aj hrdosťou spomína-
me na generáciu, ktorá tento stánok 
vybudovala. Mnohí z nich už nie sú 
medzi nami a s úctou si na nich spo-
míname pri svätých omšiach. 

Ďakujeme Bohu, kňazom ktorí tu 
pôsobili, pôsobia, a všetkým, ktorí 
akýmkoľvek spôsobom prispeli a pri-
spievajú k tomuto nádhernému dielu. 

„Môj dom je domom modlitby,
v ňom každý kto prosí, dostane,
kto hľadá nájde,
a kto klope, tomu otvoria.“

cimi za našu obec boli nové tváre, naše 
poslankyne Anita Cimermanová a Zu-
zana Žabková. Nesklamali nás a uvari-
li výborný štiarc. Zaujímavá bola aj sú-
ťaž o najlepšiu „slivovicu“. Akciu spre-
vádzala ľudová hudba, pri ktorej si ob-
čania zaspievali, ale aj zatancovali. ˇ

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na 
usporiadaní tejto akcie. Zvlášť našim 
súťažiacim, ako aj šikovným ženičkám  
v kuchyni.

DEŇ ĽUDOVÝCH TRADÍCIÍ

foto: archív (2007)
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POTEŠILI SME SA NOVORODENIATKAM
Vitaj malý človiečik, vitaj pod nebíčkom, na zemičke,
pri svojom ockovi a pri mamičke, ktorí ťa tak veľmi ľúbia.
Povedú ťa detstvom, šťastní, keď pochopíš, 
že slniečko je žlté a zohrieva, trávička je zelená a kvietok vonia.
Si ich a oni tvoji – malá rodinka s veľkým šťastím,
ktoré si teraz túlim v náručí.

Naše novorodeniatka: Jasmína, Lívia

Milí rodičia, ste pevnou súčasťou sveta vašich detí. Prajeme Vám, 
aby ste mali vždy otvorené dvere k ich citom, k tomu, 
čo je im blízke. Aby ste sa raz dočkali tej krásnej vety, 
ktorá hovorí za všetko: „Moja mama, môj ocko sú mojimi 
najlepšími kamarátmi.“

A Vašim deťom želáme, aby boli šťastnými deťmi v šťastnej rodinke, kde sa máte všetci radi.

Dňa 8. Decembra 2023 sa konalo v zasadačke kultúrneho domu Králiky posedenie našich 
občanov – jubilantov, ktorí  v tomto roku oslávili okrúhle životné jubileá – 65,70, 75, 80, 85 
a 90  rokov života. Jubilantom sa prihovorili členky Zboru pre občianske 
záležitosti Človek – človeku a slávnostný prípitok predniesol 
starosta obce – Ivan Škamla. Pre jubilantov sme pripravili malé 
pohostenie a potom sme ich pozvali na vystúpenie detí z Materskej 
školy Králiky. Toto vystúpenie venovali deti našim jubilantom 
a samozrejme tak túžobne očakávanému Mikulášovi. Deti tak potešili 
srdcia našich jubilantov a Mikuláš srdiečka našich detí.

Náš život sa podobá knihe. Múdry človek premýšľa pri jej čítaní, pretože vie, 
že ju môže čítať iba raz. Vaše okrúhle jubileá sú malým zastavením pri jej 
čítaní. Prajeme Vám, aby ste ju aj v budúcnosti vždy čítali s láskou, 
získanou životnou múdrosťou a rozvahou. Potom všetko čo do nej vpíšete, zostane 
v srdciach Vašich najbližších a budete si môcť povedať ,že Váš život stál za to, pretože ste ho 
žili pre ostatných. Veľa, veľa zdravia, šťastia a božieho požehnania.

Stretnutie jubilantov
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SUROVINY:
280 g bravčovej lopatky, 20 g sušených 
húb, soľ, 250 g domácej klobásy, 50 g 
mrkvy, 50 g petržlenu, 50 g zeleru, 200 
g kyslej kapusty, 40 g masti, 40 g hladkej 
múky, 1 cibuľa, 4 strúčiky cesnaku, mle-
té čierne korenie, majorán, voda.

Oravská kapustnica

Postup:
Mäso dáme variť do osolenej vody, pridá-
me huby, klobásu a varíme. Po 30 minú-
tach varenia pridáme očistenú pokrájanú 
koreňovú zeleninu, kapustu a varíme do 
mäkka. Potom spolu so zápražkou pripra-
venou z masti, cibule a múky varíme ešte 
20 minút. Nakoniec dochutíme soľou, 
majoránom a mletým čiernym korením. 
Pred podávaním klobásu a mäso pokrája-
me a vložíme späť do polievky.

O chrípke, príznakoch, prevencii a očkovaníČO JE CHRÍPKA?
Chrípka je infekčné 
ochorenie vyvolané 
vírusom. Existujú tri 
typy vírusov chrípky 
A, B, C. Najnebez-
pečnejší je vírus typu 
A, ktorý má najväč-

šiu schopnosť zmeny (mutácie).
Vírus chrípky ohrozuje dýchacie orgány ľudí 
(nos hrdlo, ale môže spôsobiť aj problémy  
s ušami). Šíri sa tzv. kvapôčkovou nákazou 
kašľaním a kýchaním. Môže sa šíriť aj dotykom 
rúk s očami po priamom kontakte s chorým. 
Prvé príznaky chrípky sa objavia spravidla do 
jedného až troch dní po infikovaní.
PRÍZNAKY CHRÍPKY
Náhly nástup choroby s vysokými horúčkami, 
bolesťami hlavy, kĺbov, svalov, hrdla, zápalom 
sliznice, suchým kašľom, malátnosťou, únavou, 
pálivým pocitom v hrdle i za hrudnou kosťou. 
Väčšina ľudí chrípku spravidla vyleží za týž-
deň, malátnosť a únava môžu trvať dlhšie. Ak 
sa chrípka podcení, môžu nastať komplikácie 
napr. pneumónia, bronchitída pri ktorých je už 
nutná hospitalizácia.
KOHO CHRÍPKA NAJVIAC OHROZUJE
Nachrípku môže ochorieť ktokoľvek, ale rizi-
kovú skupinu predstavujú najmä starší ľudia 
vo veku nad 60 rokov, alebo ľudia s chronic-
kými dýchacími problémami, poru-chami kar-
diovaskulárneho aparátu, zníže-nou imunitou 
organizmu, cukrovkou, zdravotnícky personál, 
ktorý ošetruje chorých.
KEDY ZAČÍNA SEZÓNA CHRÍPKY
Chrípková sezóna sa v našej zemepisnej 
šírke vyskytuje v zimných mesiacoch a zvy- 
čajne vrcholí medzi decembrom a marcom. 
Môže sa vyskytnúť aj skôr.

ČO JE EPIDÉMIA?
O epidémii sa hovorí vtedy keď je výskyt 
prípadov chrípky v populácii, alebo regió-
ne podstatne vyšší ako bežne počas roka. 
ČO JE PANDÉMIA?
Pandémiou sa nazýva epidémia, ktorá sa šíri na 
veľmi veľké územie – napríklad na celý konti-
nent a postihuje obrovskú časť populácie. Ide 
teda o celosvetové rozšírenie choroby zapríči-
nené novým subtypom vírusu chrípky. Pandé-
mie sú spôsobené iba vírusom typu „A“.
AKO SA CHRÍPKA LIEČI?
Chrípka sa musí v prvom rade vyležať. Je potreb-
né dodržiavať liečebný režim stanovený lekárom. 
Odporúčané sú lieky na tlmenie bolesti hlavy, sva-
lov a zníženie teploty. V niektorých krajinách sú  
k dispozícii antivirotiká amantadine a rimanta-
dine, ktoré však môžu mať nepriaznivé neuro-
logické a gastrointestinálne účinky. Najmä rizi-
kovým skupinám sa odporúča preventívne pro-
tichrípkové očkovanie, ktoré zvyšuje odolnosť 
ľudského organizmu voči ochoreniu.
ČO JE PROTICHRÍPKOVÁ VAKCÍNA
Očkovacia vakcína obsahuje komponenty 
dvoch typov vírusu chrípky „A“ a jedného ví-
rusu chrípky typu „B“. Keďže sa vírus neustále 
mení a každú zimu cirkuluje nový, potrebné je 
vyvíjať každý rok novú očkovaciu vakcínu. Sve-
tová zdravotnícka organizácia (WHO) rozho-
duje vždy vo februári o troch najpravdepodob-
nejších vírusoch, ktoré budú hrozbou budúcej 
zimnej sezóny. Rozhodnutie sa robí po labora-
tórnych analýzach niekoľko tisíc chrípkových 
vírusov v Londýne, Atlante, Melbourne a To-
kiu. Produkcia vakcín sa vždy začína po rozhod-
nutí WHO v marci príslušného roka pre krajiny 

na severnej pologuli. K dispozícii býva vakcína  
v septembri. Ochranné účinky protichrípkové-
ho očkovania trvajú približne rok. Najvhodnej-
šie mesiace na očkovanie sú september, októ-
ber, november. Po za-očkovaní sa protilátky v 
ľudskom organizme vytvoria do 10 až 14 dní.
PREČO NIE JE PROTICHRÍPKOVÁ
VAKCÍNA NUTNÁ ÚPLNE PRE
KAŽDÉHO
Pre väčšinu ľudí je chrípka síce nepríjem-
né ochorenie, ale zvládnu ho bez väčších 
problémov za týždeň až dva. Protichrípko-
vá vakcína je určená predovšetkým pre rizi-
kové skupiny ľudí, ktorí sú náchylní na váž-
ne komplikácie z chrípkového ochorenia. 
Nemali by sa očkovať ľudia, ktorí sú na oč-
kovania, alebo niektoré antibiotiká aler-
gickí, neznášajú také komponenty ako ne-
omycin, kanamycin, gentamicin, alebo  
sú hypersenzitívni na vaječné produkty. Očko-
vať by nemali ani tí ľudia, ktorí majú horúčku.
ČO ROBIŤ KEĎ DOSTANETE
CHRÍPKU?
Najlepšie je zostať doma a odpočívať. Treba 
dbať na dostatočný prívod tekutín - pitný režim, 
aby sa vo vašom organizme dopĺňala voda. Do-
držiavajte pokyny lekára. Je možné užívať pa-
racetamol na zníženie horúčky a tlmenie bo-
lesti hlavy a svalov. Venujte veľkú pozornosť 
osobnej hygiene.
ABY STE CHRÍPKU NEDOSTALI - vyvarujte 
sa kontaktu s chorými osobami, nechoďte na 
podujatia a akcie s veľkou návštevnosťou (kiná, 
divadlá, koncerty, konferencie). Otužujte svoje 
telo, dožičte mu pohyb, vitamíny, správnu ži-
votosprávu.                          (archív Králičana)
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Pozývame Vás na slávenie tohtoroč-
ných vianočných sviatkov v našej far-
nosti. Nech sú to sviatky vďačnosti 
za Dar Božieho dieťaťa ostatné dary, 
ktoré sme dostali. Modlime sa za po-
koj a mier v našich srdciach, rodi-
nách, obciach a vo svete.

Program 
bohoslužieb 

počas 
vianočných 
sviatkov 2022

Štatistika farnosti Tajov za rok 2023

Na záver sa chcem poďakovať všet-
kým ľuďom, ktorí do kostola cho-

dia pravidelne, ale aj tým, ktorí majú as-
poň pozitívny vzťah a úctu k veciam viery  
a svedomia. Konkrétne ďakujem za služ-
bu kostolníkom, organistom, miništran-
tom a lektorom. Potom ženám, ktoré ro-
bia výzdobu kostola. Tiež ženám a rodi-
nám, ktorí chodia pravidelne upratovať 
kostol a jeho okolie. Chlapom, ktorí sa 

V našej farnosti bolo v roku 2022 34 
krstov (chlapcov 19 a dievčat 15).  
Z Tajova bolo 10 deti, z Králik 5 deti, 
z Kordík 2 deti a 17 detí bolo z iných 
farností. Opakuje sa nový fenomén, 
že  14 detí sa narodilo ešte nezosobá-
šeným rodičom, čo neodsudzujem, len 
konštatujem, ale na druhej strane som 
rád, že rodičia deti prijímajú a s lás- 
kou vychovávajú.

Pohrebov bolo v našej farnosti ten-
to rok 14 (o 4 viac, ako vlani). Mu-
žov zomreli 8 a 6 žien. V Tajove z toho 

 
Nedeľa 24.12. –  4. adventná - Štedrý deň  
Tajov       (4. adventná nedeľa) 
Kordíky 
Králiky 
Kordíky 
Králiky 
Tajov               (polnočná) 

 
8.00 
9.45 
11.00 
22.30 
24.00 
24.00 

Pondelok 25.12. – Narodenie Pána  
Tajov 
Kordíky 
Králiky     (11.45 Betlehemci - FS Urpín) 

 
9.30 
9.45 
11.00 

Utorok 26.12.  – Sv. Štefan 
Tajov 
Kordíky 
Králiky 

 
8.00 
9.45 
11.00 

Nedeľa 31.12.  – Svätá rodina - Silvester  
Kordíky 
Králiky 
Tajov     (omša + ďakovná pobožnosť) 

 
9.45 
11.00 
16.00 

Pondelok 1.1.  – Nový rok - P.M.Bohorodička  
Tajov 
Kordíky 
Králiky 

 
9.30 
9.45 
11.00 

Sobota 6.1.  – Zjavenie Pána - Traja králi 
Tajov 
Kordíky 
Králiky 

 
8.00 
9.45 
11.00 

 

Spoločná predvianočná svä-
tá spoveď bude v našej far-
nosti v sobotu 23.12. Po pol-
nočnej svätej omši v Tajove 
sa bude podávať vianočný 
punč.

Buďme
pripravení
Milí farníci a spoluobčania. Všetci 
už prežívame bezprostrednú prípra-
vu na slávenie - prežívanie vianoč-
ných sviatkov. 24. december je vždy 
každý rok. Tento rok to bude záro-
veň aj 4. adventná nedeľa. To sym-
bolicky znamená, že pripraviť sa mô-
žeme aj na poslednú chvíľu. Využi-
me preto aj túto možnosť, toto po-
zvanie, aby sme boli pripravení. Veď 
advent je príprava na Vianoce. A na 
Vianoce si pripomíname prvý Ježi-
šov príchod, jeho narodenie. A vlast-
ne celý náš život je celoživotný ad-
vent, kedy sa máme pripraviť na 
druhý Ježišov príchod. A to bude 
po smrti stretnutie s Ježišom Kris-
tom, Kráľom neba i zeme a v Božom 
kráľovstve aj stretnutie s tými, ktorí 
nás už predišli do večnosti. Tešme sa 
na stretnutie v radosti s milovanými 
osobami. Myslím, že najlepšia prí-
prava na tieto večné a krásne stret-
nutia sú úprimné a úctivé stretnutia 
už tu na zemi. S Kristom vo viere a 
modlitbe a s blížnymi reálne každý 
deň. Už tu na zemi si napĺňajme srd-
cia, mysle a vzťahy láskou, pokojom, 
pravdou a spravodlivosťou. Potom 
máme živú nádej, že radostné Via-
noce prežijeme aj tento rok v kruhu 
svojich blízkych a raz naša smrť ne-
bude len smútkom a koncom, ale ra-
dostným narodením pre večné spo-
ločenstvo v Kráľovstve lásky a poko-
ja. Buďme teda pripravení.   	     jp

bolo 8 pohrebov, v Kordíkoch 3 a v Krá- 
likoch 3. Sviatosťami posilnených na 
večnosť bolo 8.

Sviatosť manželstva uzavrelo 9 pá-
rov. Z Tajova bol 1 sobáš, z Králik 2,  
z Kordík 1 a ostatných 5 boli z iných far-
ností.

Na 1. svätom prijímaní, ktoré bolo 14. 
mája v Tajove bolo 11 detí a z nich 4 boli 
z Tajova.Najbližšia birmovka bude na je-
seň 2026.

starajú o údržbu zvonov a elektriny. Tiež 
tým, ktorí chodia strihať živý plot, kosiť 
Kalváriu a robiť iné práce.
Buďme v Novom roku aspoň o milime-
ter, či centimeter lepšími ľuďmi i občan-
mi. Žime zodpovedne svoj rodinný, pra-
covný i spoločenský život. Buďme si ná-
pomocní. Buďme v tejto dobe hádok, 
klamstiev a vojen šíriteľmi pokoja a as-
poň malým svetlom sveta.                 jp


